

20%门诊号源 将“下沉”家庭医生团队

青岛市分级诊疗转诊信息平台将于25日上线试运营
打通各级医疗卫生机构间的转诊通道

本报10月9日讯 市民看病要在网上“抢”号，但一号难求的专家号常常被分分钟“秒杀”。近日，市卫生健康委发布《关于优化全市分级诊疗转诊机制的通知》提出，青岛将依托“全民健康信息平台”建设市级分级诊疗转诊信息平台，青岛紧密型城市医疗集团和紧密型县域医共体牵头医院将预留至少20%的门诊号源，提前两周向辖区家庭医生(团队)开放，家庭医生(团队)依托该平台为辖区常住居民提供上级医院的专科门诊预约服务。青岛市分级诊疗转诊信息平台将于10月25日上线试运营。

转诊信息平台将试运行

大力推进“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗制度建设，让百姓享有公平、便捷、普惠的基本医疗卫生服务，是具有中国特色基本医疗卫生制度的五项制度之首，是健康中国战略的基石。2023年，青岛被确定为国家紧密型城市医疗集团建设试点城市。青岛将从加快建设市分级诊疗转诊信息平台、明确分级诊疗转诊原则、紧密结合日常诊疗服务开展分级诊疗转诊工作、规范分级诊疗转诊程序等方面发力，进一步优化全市分级诊疗转诊机制。

作为优化分级诊疗转诊机制的创新之举，青岛市分级诊疗转诊信息平台将打通全市范围内各级医疗卫生机构间的转诊通道，并对全市的转诊业务实施有效监管督导。青岛市分级

诊疗转诊信息平台将于10月25日上线试运营，全市公立基层医疗卫生机构、二级及以上公立医疗机构将于10月15日前完成分级诊疗转诊业务相关接口开发及联调，10月25日前完成升级、培训等工作后首批接入，其他基层医疗卫生机构将于11月25日前接入该平台。

实现上级医院“号源下沉”

作为优化分级诊疗转诊机制的重要惠民之举，青岛将依托市分级诊疗转诊信息平台，实现上级医院的“号源下沉”。市卫生健康委要求各紧密型城市医疗集团和紧密型县域医共体牵头医院预留至少20%的门诊号源，提前两周向辖区家庭医生(团队)开放。这部分门诊号源是上级医院提供给基层医疗机构的专号，家庭医生(团队)需通过市分级诊疗转诊信息平台，为辖区常住居民提供上级医院专科门诊预约服务。市卫生健康委将根据市分级诊疗转诊信息平台的运行情况，开展检验检查和住院床位资源接入，根据基层医疗机构的实际需求调整提前开放号源的比例。

按流程转诊享优先政策

《通知》进一步明确了分级诊疗医联体转诊优先、专病专治、连续治疗、激励逐级转诊等四项原则。依托市分级诊疗转诊信息平台，青岛将建立高效、严密、实用、畅通的上转、下转工作

程序，为病人提供整体性、连续性的医疗护理康复服务。

辖区常住居民优先在紧密型城市医疗集团或县域医共体内有序转诊。患者确需上转时，基层医疗卫生机构通过市分级诊疗转诊信息平台将患者基本情况和简要诊疗情况上转到集团(医共体)内相关医院。《通知》要求，上级医院对由家庭医生或基层医疗卫生机构按照流程转诊的患者，可以优先提供住院床位、大型设备检查、专家号源。此外，我市将探索报销比例提升、起付线减免等优惠政策。

对病情稳定、符合下转条件的患者，经患者及家属同意后，由上级医院的出院计划管理团队提出申请，将相关信息经市分级诊疗转诊信息平台流转到集团(医共体)内相应的下级医疗机构，按诊疗规范要求转诊。牵头医院下转患者时，要为患者开展病情评估，根据病情和实际需要筛选服务对象，制定出院计划并将相关信息流转至集团(医共体)内的相应机构。

患者签约的家

庭医生团队接到转诊信息后，要在24小时内主动联系患者，按照牵头医院的出院计划单为患者提供健康管理和健康宣教等服务，并主动为有互联网+医疗需求的患者介绍或联系集团(医共体)互联网服务项目。

患者要求或因疾病原因，确需转诊到集团(医共体)区域外的我市其他医疗机构进一步诊疗的，经线下充分沟通后，由经治医生提出申请，将相关信息经市分级诊疗转诊信息平台流转到相应医院，按诊疗规范要求转诊。青岛的重大疾病专科联盟授牌项目、国家临床重点专科要探索建立跨区域专家团队。各专科联盟牵头单位要牵头制定专病双向转诊标准，推动联盟内检验检查结果互认。联盟内转诊时，患者的相关诊疗信息将通过市分级诊疗转诊信息平台流转至目标医院医生工作站，确保患者及时得到优质、便捷的医疗服务。

市卫生健康委要求，集团(医共体)要优先将“三高一慢”等慢性病纳入双向转诊管理，制定内部流程、管理规范、考核及奖惩制度等。有条件的集团(医共体)可探索成立转诊中心，设立专线电话，指定专人负责双向转诊工作。

(观海新闻/青报全媒体 记者 黄飞)



机收玉米谁最强？农田实战见分晓

全省玉米机收减损技能大比武青岛赛区开赛

本报10月9日讯 7日上午，位于平度市蓼兰镇的市级绿色增粮先行示范区种植基地内马达轰鸣，穗茎兼收玉米收获机来回穿梭，割倒、摘穗、装仓等多项作业压茬推进，全省玉米机收减损技能大比武青岛赛区比赛暨全市“三秋”机械化生产现场会激情上演。10名经过各区市选拔的农机操作能手展开激烈角逐，最终来自平度的纪康康获得比武大赛第一名。据介绍，本次比武前五名将获评“山东省粮食机收减损之星”，并颁发奖章和证书，其他选手获评“山东省粮食机收减损优秀选手”。

大比武现场以3亩为一个单元，10台联合收获机分10个作业区一字排开。比赛现场，随着一声令下，10名农机手驾驶着大型玉米收获机立即出动，田间响起隆隆轰鸣声，一排排的玉米被一扫而光，黄澄澄的玉米尽数收入仓中，仅仅十多分钟，30亩玉米全部收获完毕。收获完成后，考核人员按照《山东省粮食(玉米)机收减损大比武活动测评方法》，对捡拾玉米粒进行称重，从作业时间、作业损失等方面进行综合评价，10位选手发挥出色，1号机手纪康康最终获得大比武第一名。

与此同时，全市“三秋”机械化生产



多名农机手驾驶着大型玉米收获机“大比武”。

现场会同步举办，来自山东、河北等省市的10余家农机生产、经销企业的30余台(套)农机设备进行了田间演示。玉米棒大粒鼓、长势喜人，伴随着机械马达的轰鸣声，穗茎兼收玉米收获机、自走式青贮饲料收获机、玉米大豆清茬施肥播种机、小麦旋耕播种机、农业植保无人机等现

代化农业机械依次上阵，顺利完成割倒、摘穗、装仓、秸秆还田、宽幅精播、播后镇压、防治田间杂草等多项作业，推动了农机、农艺和信息技术的深度融合。

眼下天气晴好，青岛“三秋”生产正在稳步推进。据农情调度，截至10

月7日，组织上阵玉米收获机、小麦播种机等各类机械9.5万多台(套)，全市玉米应收面积355.4万亩(不含春玉米)，已收151.6万亩，收获进度42.6%。小麦应播面积348.7万亩，已播16.7万亩，播种进度4.8%。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者高静文 通讯员 张杰)

通 告

因S202威青路G228至崂山凉泉村段路面大中修工程(K276+508-K285+29)项目施工，计划于2023年10月9日至2023年11月30日分段对S202威青路G228至崂山凉泉村段线路临时封闭施工。

1、自2023年10月9日至2023年10月30日期间，夜间9点至次日凌晨4点，择机三次分别对陡峪桥向西至华阴北山(2KM)、华阴北山向西至香溪庭院(2KM)、香溪庭院向西至王沙路交叉口(1.4KM)顺序全路段封闭施工(具体实施时间通过交警部门公众号另行通知)，封闭施工解除后不影响行人及车辆通行。

2、自2023年10月9日至11月30日，对陡峪桥向东至崂山区凉泉村路段实施大修，全路段封闭施工约3.28KM。

施工期间请车辆按交通调流指示牌提示通行，由城阳区经陡峪社区来往崂山区北宅街道的车辆，请提前绕行王沙路及滨海大道。

青岛市城阳区公路事业发展中心
青岛市公安局城阳分局
青岛市公安局崂山分局交通警察大队
2023年10月9日